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Eq. 
1 1

Eq. 
1 2

Eq. 
1 3

Eq. 
1 4

การพิมพสมการ 
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สมการประมาณคาพารามิเตอรของมอเตอรกระแสตรง 
 จากสมการเชิงอนุพันธมอเตอรกระแสตรงในสมการที่ (2-1) และ (2-2) สามารถจัดใหอยูในรูปสมการ   

ตัวแปรสภาวะไดวา 

 
 

(2-3) 

 

 

(2-4) 

 

เม่ือ x
1
(t) = i

a
(t) คือ กระแสอารเมเจอร  

 x
2
(t) = ω(t) คือ ความเร็วรอบมอเตอร 

 u
1
(t) = u

a
(t) คือ แรงดันอารเมเจอร 

 u
2
(t) = m

1
(t) คือ ภาระเชิงกล 

 อยางไรก็ตามในทางปฏิบัติการวัดคาภาระ m
1
(t) กระทําไดยากและไมจําเปน จึงทําการปรับสมการใหม

โดยถือวา m
1
(t) คือ พารามิเตอรตัวหนึ่ง  และกําหนดให u

2
(t) = 1  ดังน้ันจากสมการที ่(2-4) จะไดวา 

 
(2-5) 

 

ทําการอินทิเกรตสมการที่ (2-3) และ (2-5) เทียบกับเวลาจะได  

 

(2-6) 
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